

批准中美關稅條約的一個條件

彭學沛

中美關稅條約，已經由宋子文馬慕瑞兩代表簽字，只待美國上院和國民政府的批准，便可發生效力。

現在我們要考慮我國是不是無條件批准的問題。
那條約的第一部分是美國表示承認中國實行關稅自主，那是美國對中國的極友誼的表示，這部分自然不用考慮。只有第二部分是約定相互的最惠國待遇。中國是不是應當和美國交換最惠國待遇，這是可以討論的問題；因為最惠國條款的規定依種種理由頗引起許多人的反對；但是那利害的討論，至今還沒

但是有一層，我們覺得有明文規定的必要。就是條約適用的時限問題。那條約裏沒有規定時限，那是很可以生出很大的弊病的。凡通商條約都是依當時的經濟情形而規定的。過幾年之後，情勢變遷，那條約便不適用了。所以現今各國對於商約都附有時限的規定，並且這時限是由五十年三十年漸漸縮短到十年了。因為科學發達，工商業進步，十

年之後，國內的工商業情形完全變遷，這次的中美關稅條約關於時限沒有規定約必定成爲那國的工商業的一大障礙。這項在批准後十年之間有效，十年之後，所以我們以爲：國民政府應當批准這次中美關稅條約，那是不成問題，但是

固然是，這次的所謂關稅條約，還不過是兩條原則的共認，還不過是雙方同意的一種宣言，眞正的詳細的商約還得另外締結。但是那宣言裏既然有了最惠國待遇的約定，那便應當加以時間的限制。這是我們希望外交當局注意的。

希望中英間的許多懸案

英

領

巴

敦

今

天

公

畢

回

滬

案

談

判

日

內

即

可

開

始

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。